



# 中国移民管理报

ZHONGGUOYIMINGUANLIBAO

第00021期

2019年3月 12日 星期二

农历己亥年二月初六

国家移民管理局主管

国内统一连续出版物号:CN11-0309 邮发代号:1-307 每周二、五出版

对党忠诚 服务人民  
执法公正 纪律严明

中华人民共和国

许甘露主持召开国家移民管理局党组会议

## 加强党组建设全面推进新时代移民管理工作

李裕禄尹成基曲云海赵昌华分别作学习发言

本报北京3月11日电 张红一、陈永波报道:3月7日下午,国家移民管理局党组书记、局长许甘露主持召开党组会议,学习《中共中央政治局关于加强和维护党中央集中统一领导的若干规定》《公安部党委关于坚决维护党中央集中统一领导的规定》,传达公安部党委取局党组2018年工作汇报时的指示精神,研究加强局党组建设意见,审议《国家移民管理局“树标杆、作表率、走前列”创建模范国家机关实施方案》。会上,党组书记、局长许甘露,党组成员、副局长尹成基、曲云海、赵昌华分别作学习发言,紧密结合工作实际,畅谈了认识体会和工作打算。

许甘露强调,《中共中央政治局关于加强和维护党中央集中统一领导的若干规定》是加强党的政治建设的重大制度安排和制度成果,为全党自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致提供了重要遵循。

《公安部党委关于坚决维护党中央集中统一领导的规定》落实中央规定精神,为全国公安机关坚决做到“两个维护”提供了具体而有力的指导。这两个规定,为局党组增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”提供了制度依据和科学指导。

赵克志同志在公安部党委听取局党组2018年工作汇报时作出重要指示,充分肯定了局党组过去一年工作,强调要始终坚持把党的政治建设置于首位,坚决确保对移民管理工作的绝对领导、全面领导;要全力防范化解各类风险隐患,坚决捍卫国家政治安全和国门边境安全稳定;要深入贯彻以人民为中心的发展思想,加快推进移民管理领域全面深化改革;要严格落实全面从严治党要求,着力打造高素质过硬移民管理队伍,为推动新时代移民管理工作创新发展指明了工作方向。局党组班子配齐后召开的第一次党组会,专门学习习近平新时代中国特色社会主义思想,组织重温两个规定,传达学习赵克志同志重要指示精神,目的在于牢记肩负的重大政治责任,强化遵规守纪的政治自觉,促进履尽职责的政治担当,切实从加强局党组班子自身建设入手,全面推进新时代移民管理工作。

许甘露要求,要坚定做“两个维护”的表率。把政治建设摆在首位,认真贯彻习近平总书记和党中央对移民管理工作的决策部署和一系列批示指示精神,认真贯彻落实郭声琨书记、赵克志

指导,推动移民管理系统党的建设不断取得新进步。

许甘露强调,作为国家移民管理局的第一届班子,肩负着重大的政治责任和历史使命,要团结一致、齐心协力,把局党组建设成政治强、本领高、作风硬、大有为的坚强有力的领导集体,团结带领全国移民管理队伍全力维护国门安全、维护边疆安全,保护人民、捍卫政权,不辜负习近平总书记和党中央的信任和重托。

许甘露强调,国家移民管理局机关是全国移民管理系统的率领机关,是贯彻执行习近平总书记和党中央以及公安部党委决策部署的执行机关,必须信念过硬、政治过硬、责任过硬、能力过硬、作风过硬,必须以上率下,标准严于基层、要求高于基层。局党组研究部署“树标杆、作表率、走前列”创建模范国家机关,是抓好“一个带头、三个表率”的重要载体,是以党的政治建设为统领、全面从严治党治警的有力抓手,是开创新时代移民管理工作新局面的必然要求,具有很强的现实针对性。局机关各司委和直属单位,要切实增强贯彻落实的自觉性主动性,把局机关建设成为让党中央放心、人民群众满意和基层一线信赖的全国移民管理领导指挥机关。

春回大地万物苏,植树添绿正当。3月11日,浙江出入境边防检查总站舟山出入境边防检查站执勤业务二科党支部联合舟山老塘山中转储运有限公司党支部开展义务植树活动。潘丹琼、通讯员杨慎智 摄

## 盐田边检站创新“互联网+”模式实现服务管控双提升

本报深圳3月9日电 何兴富、廖明敏报道:3月6日和7日,深圳盐田流渔协会连续2天组织召开2019年盐田港澳流动渔民例会。深圳出入境边防检查总站盐田出入境边防检查站将服务阵地前移至会议现场,加强“深圳边检流渔系统”新平台申报技巧宣传、现场开展信息采集工作,推动流动渔船管理工作提质升级。

“深圳边检流渔系统”是深圳边检总

站自主研发的微信应用程序,方便流动渔船及船员自助申报出入境或搭靠信息,快速办理边检手续,实现了边检服务与管控工作双提升。研发该套系统,离不开实践探索。按照上级工作部署,盐田边检站在摸底原边防派出所有关港澳流动渔船及船员和台湾渔船及船员出入境边防检查业务后,在走访调研掌握资料的基础上,研究出台勤务工作方案,形成专

题调研报告,为运用“互联网+”模式研发“深圳边检流渔系统”奠定坚实基础。

推广中,出现部分渔民由于未使用智能手机,无法使用平台备案和申报的情况。对此,该站及时完成PDA设备升级、数据更新,通过PDA系统后台人工采集备案的方式,让渔民在现场也能备案。

截至昨天,该站共采集备案流动渔船48条、渔民151人。

## “学习强国”成为民警强根铸魂精神家园

南沙边检站狠抓机制落实形成浓厚学习氛围  
皇岗边检站建立完备组织架构增强学习效果

本报讯 邓书山报道:为深入推进“学习强国”学习平台推广工作,广州出入境边防检查总站南沙出入境边防检查站高度重视,要求全站200多名党员干部下载、安装、注册,扎实开展日常学习,有效推动习近平新时代中国特色社会主义思想全员学习常态化。

该站明确责任单位,指定专人负责做好“学习强国”学习平台的运行管理,指导全站党员干部操作和使用“学习强国”APP。同时,狠抓机制落实,对学习情况定期统计、登记,对学习不活跃、不积极的党组织和个人进行通报和督促,对分数较低、未达标的党员逐个提醒,对休假在家的党员进行学习指导。

目前,该站党员干部均能熟练运用“学习强国”APP加强学习,把学习作为一种追求、一种爱好、一种健康的生活方式,并在“学习强国”平台群彼此讨论,晒积分,促学习,互相交流学习心得,在全站形成浓厚的学习氛围。

本报讯 黄俊生、陈文君报道:“学习强国”APP上线后,深圳出入境边防检查总站皇岗出入境边防检查站快速反应迅速完成组织架构和认证,部署全站党员干部下载、注册学习平台手机客户端,做到无死角、全覆盖。

为持续推进“学习强国”学习平台的推广使用,该站要求各党(总)支部分管思想教育工作的队领导担任管理员,负责组织、协调、督导、检查本单位学习平台相关工作,建立起完备的组织架构,

多做一步

● 吴千

“学习强国”学习平台是以学习宣传习近平新时代中国特色社会主义思想为主要内容,引导广大党员干部实现有组织、有指导、有管理、有服务的学习。陕西出入境边防检查总站在掀起学习热潮的同时,既坚持理论学习的“必修课”,也多做一步上好“选修课”,特别要求通过“分享”版块,定期向部门工作学习群推荐好文章时,陈述百字分享理由或学习体会。

这种分享是促进真学的有效途径。分享什么样的文章才能与学习要求、工作要求有紧密联系,需要民警在学习过程中通过学习多种多篇文章后,才能有针对性地选择推荐分享。在落实这个常态化的学习要求中,推荐的文章也体现了个人的学习范围、学习兴趣、学习成效。

这种分享是引领深学的有效途径。分享文章的理由或学习体会,有别于以往网上交流、会上交流,文字、发言都是一看、一听而过,而百字分享理由或体会,内

## 沐浴两会春风 激发奋进力量

江苏、珠海、甘肃边检总站形式多样掀起学习宣传两会精神热潮

本报讯 记者汤范懿、实习生张金鑫报道:全国两会召开以来,江苏出入境

边防检查总站提前谋划、精心部署,组织全站民警、职工、辅警收听收看两会报道,迅速掀起学习两会精神热潮。

该总站第一时间部署安排,明确学习两会精神的总要求,进一步细化举措、优化方式方法,确保两会精神学习“不漏一人”和抓实抓细抓深。该总站领导及机关民警在观看会议直播的同时,积极利用“学习讲堂”形式开展讨论学习;南京、扬州、启东、如东、盐城机场、淮安、连云港出入境边防检查站组织民警通过“学习强国”学习平台等新媒体载体持续跟进学习两会精神;南京港出入境边防检查站在口岸执勤现场一线宣讲两会精神,为出入境船员、码头工人等详细讲解政府工作报告中关系民生的内容;常州、江阴、张家港、徐州出入境边防检查站围绕政府工作报告内容组织民警展开讨论;镇江、盐城出入境边防检查站组织开展“热点关注”“时事点评”活动,分享学习心得体会。

本报讯 张子恒、实习生张雷报道:全国两会召开以来,该总站所属各单位组建宣讲小分队13支,组织两会小课程讲座15场,发放宣传单800余份,赠送报纸300余份,丰富多样的宣传方式,贴近实际的政策解读,细致认真的宣讲态度,

赢得服务对象和口岸群众纷纷点赞。

本报讯 蒋洁、记者王江超报道:

连日来,为深入学习全国两会精神,引导民警准确把握两会要点,甘肃出入境边防检查总站积极组织全体民警集中收听收看两会报道,感受两会春风,激发奋进力量。

两会精神学习中,该总站机关及总站领导率先垂范,带头全程参加学习活动,为基层单位作出了表率;在集中学习的同时,所属各级还利用“学习强国”APP组织值班、公勤民警补听补看,确保缺课民警了解会议动态,领会两会精神。为确保两会精神学深悟透,该总站各级还及时组织民警展开学习讨论。广大民警纷纷表示,新时代的呼唤更加迫切,新挑战的到来愈加紧迫,面对关键时刻,唯有抓住机遇、直面挑战、坚定信心,将个人职业发展融入国家意志和民心民意,让国家发展的“大蓝图”与移民管理工作的“小目标”交相辉映,才能真正为改革发展注入强大正能量。

据统计,两会召开以来,该总站所属各单位组建宣讲小分队13支,组织两会小课程讲座15场,发放宣传单800余份,赠送报纸300余份,丰富多样的宣传方式,贴近实际的政策解读,细致认真的宣讲态度,

赢得服务对象和口岸群众纷纷点赞。

本报讯 张子恒、实习生张雷

报道:全国两会召开以来,珠海出入境

边防检查总站提前谋划、精心部署,组织全站民警、职工、辅警收听收看两会报道,迅速掀起学习两会精神热潮。

该总站第一时间内部署安排,明确学习两会精神的总要求,进一步细化举措、优化方式方法,确保两会精神学习“不漏一人”和抓实抓细抓深。该总站领导及机关民警在观看会议直播的同时,积极利用“学习讲堂”形式开展讨论学习;南京、扬州、启东、如东、盐城机场、淮安、连云港出入境边防检查站组织民警通过“学习强国”学习平台等新媒体载体持续跟进学习两会精神;南京港出入境边防检查站在口岸执勤现场一线宣讲两会精神,为出入境船员、码头工人等详细讲解政府工作报告中关系民生的内容;常州、江阴、张家港、徐州出入境边防检查站围绕政府工作报告内容组织民警展开讨论;镇江、盐城出入境边防检查站组织开展“热点关注”“时事点评”活动,分享学习心得体会。

本报讯 张子恒、实习生张雷

报道:全国两会召开以来,该总站所属各单位组建宣讲小分队13支,组织两会小课程讲座15场,发放宣传单800余份,赠送报纸300余份,丰富多样的宣传方式,贴近实际的政策解读,细致认真的宣讲态度,

赢得服务对象和口岸群众纷纷点赞。

本报讯 张子恒、实习生张雷